



▲以軍18日空襲加沙中部的努塞拉特難民營後，一名婦女坐在廢墟上。法新社
▶以色列18日空襲加沙，造成超過410人死亡，其中多數是兒童和婦女。法新社

以軍空襲加沙釀近千死傷 多方譴責

哈馬斯稱美國須為大屠殺負全責

以色列軍方18日對加沙地帶恢復軍事行動，多方發聲譴責。截至本港時間19日凌晨，以軍對加沙的大規模空襲已造成超過410人死亡，包括逾百名兒童，另有超過560人受傷。據悉，以軍行動前已向白宮通報。美媒稱，美國總統特朗普為以軍恢復對加沙軍事行動「開綠燈」。哈馬斯稱美國對加沙「大屠殺」負有「全部責任」。分析指出，加沙停火協議第二階段談判遲遲未能啟動，如今戰火重燃，中東緊張局勢恐進一步升級。

【大公報訊】當地時間18日凌晨開始，以色列對加沙多地發動猛烈空襲，已造成超過410人死亡。哈馬斯方面表示，包括加沙政府領導人達利斯在內的多名哈馬斯高層在空襲中身亡。加沙居民拉賈布向CNN表示，他們從襲擊發生以來就一直「在街上搬運兒童的遺體」。在加沙工作的外科醫生西德瓦稱，在空襲時目睹了「徹底的屠殺和破壞」，他一晚上做了6場手術，一半都是6歲以下的兒童。半島電視台形容加沙再次變成「殺戮場」。

以總理為討好國內極右翼

以總理辦公室發聲明指，以軍發動空襲是因為哈馬斯一再拒絕釋放人質。分析人士認為，以色列前國家安全部長本-格維爾此前因以內閣通過停火協議辭職，他領導的極右翼猶太力量黨退出執政聯盟，導致以總理內塔尼亞胡的執政地位岌岌可危。為保住總理地位，內塔尼亞胡需要恢復軍事行動以取悅極右翼勢力。

當地時間18日下午，猶太力量黨發表聲明，稱將重返內塔尼亞胡領導的執政聯盟。本-格維爾在社交平台X上分享了一張與內塔尼亞胡握手的照片，並配文「團結起來，為了以色列人民」。

加沙也門戰火重燃

自美國總統特朗普1月上任以來，美國不斷加強對以軍的支持。《華爾街日報》援引一名以色列官員透露，特

普為以色列恢復加沙地帶軍事行動「開綠燈」。白宮發言人萊維特證實，以色列在18日空襲之前通報了特朗普政府。特朗普明確表示，哈馬斯、胡塞武裝和伊朗等試圖恐嚇以色列和美國的人都將付出代價。哈馬斯譴責內塔尼亞胡政府「恢復對加沙地帶平民的侵略和種族滅絕」，稱以方單方面決定推翻停火協議，在加沙的扣押人員命運將不可知。哈馬斯同時譴責美國對以色列提供了「無限的政治和軍事支持」，應對加沙人民的死亡「負全責」。

分析人士認為，以軍此次空襲已摧毀此前加沙停火協議基礎行動，很可能是更大規模軍事行動的前奏。以國防部官員18日表示，只要有必要，對加沙的襲擊會持續下去，「甚至不僅限於空襲」。

中東戰事恐升級

近日美國正在打擊也門胡塞武裝目標。胡塞武裝此前警告，以色列如果恢復對加沙的軍事行動，來自也門的導彈將再次襲擊以色列。接下來中東地區局勢恐進一步升級。

以色列突然恢復對加沙軍事行動，震驚全球。聯合國秘書長古特雷斯對以色列空襲加沙表示震驚，呼籲尊重停火協議。中國外交部發言人毛寧表示，希望各方能切實推動停火協議連續有效執行，避免採取任何可能導致局勢升級的舉動，防止造成更大規模的人道主義災

Q 18日的空襲造成傷亡情況？

A 截至本港時間19日凌晨，以色列軍方18日對加沙多地發動的空襲，已造成超過410人死亡，其中包括逾百名兒童，另有超過560人受傷。在當天空襲中身亡的包括加沙政府領導人達利斯。

以軍再度空襲加沙 Q&A



▲一輛以軍坦克開往加沙邊境。法新社

Q 各方反應？

A 哈馬斯譴責內塔尼亞胡政府「恢復對加沙地帶平民的侵略和種族滅絕」。
白宮表示，以方在空襲前已通知美方。《華爾街日報》稱，美國總統特朗普為以色列恢復對加沙軍事行動「開綠燈」。
聯合國秘書長古特雷斯對以色列空襲加沙表示「震驚」。

美國正在打擊也門胡塞武裝目標，接下來中東地區局勢恐進一步升級。
大公報整理

Q 中東局勢展望？

A 以國防部官員表示，只要有必要，對加沙的襲擊會持續下去，「甚至不僅限於空襲」。
考慮到美國對以色列的大力支持、以國內極右翼勢力得勢等因素，巴以停火談判的基礎已不復存在。

難。
斡旋巴以衝突的卡塔爾和埃及均譴責以色列發動襲擊。埃及外交部在聲明中稱，以色列空襲公然違反停火協議，埃及完全反對以軍的侵略行為。

伊朗外交部強烈譴責以色列對加沙發動的致命襲擊，是巴勒斯坦被佔領土上「種族滅絕和種族清洗的延續」，強調美國政府對此負有直接責任。

歐洲理事會主席科斯塔敦立即停止暴力，恢復人道主義援助，尊重停火協議。英國首相府敦促各方緊急恢復對話全面實施停火協議。法國外交部呼籲立即停火、恢復談判，敦促以色列保護平民，停止阻止人道主義援助、水和電進入加沙。
(綜合報道)



▲一名在空襲中受傷的巴勒斯坦男子被送進加沙北部的印尼醫院。法新社

▶ 以色列辛貝特局長巴爾

法新社

內塔尼亞胡頻撤換高官 謀獨攬大權

【大公報訊】綜合法新社、半島電視台、美聯社報道：以色列總理內塔尼亞胡16日表示，將在本周內尋求解除以色列國家安全總局（辛貝特）局長巴爾的職務。巴爾直指此舉出於政治目的，並稱內塔尼亞胡希望得到「個人忠誠」。內塔尼亞胡當天表示，他對巴爾領導辛貝特的能力早已喪失信心，因而決定向政府提議結束巴爾的任期。罷免投票預計將在19日的特別內閣會議上進行。

以媒披露，最近幾周，內塔尼亞胡和巴爾就辛貝特改革問題公開爭吵，該機構被指控未能阻止2023年10月7日哈馬斯對以色列發動的突襲。巴爾16日晚些時候發表聲明稱，他

認為內塔尼亞胡解僱他的決定，與辛貝特未能阻止哈馬斯襲擊無關，而是出於政治動機，「總理對個人忠誠的期望與公眾利益相矛盾」。

內塔尼亞胡去年11月解職時任國防部長蘭特，時任以軍總參謀長哈萊維則於今年1月辭職。但內塔尼亞胡本人一直拒絕就哈馬斯襲擊啟動全國性調查，也拒絕引咎辭職。

由於以軍18日恢復對加沙的軍事行動，內塔尼亞胡原定當天在腐敗案審判中出庭作證的安排被取消。去年12月，內塔尼亞胡因涉嫌貪腐案受到刑事指控。哈馬斯約旦河西岸領導人賈巴林曾經表示，內塔尼亞胡延遲戰爭是為了避免法庭審判。

美首席大法官公開駁斥特朗普

【大公報訊】據美聯社、法新社報道：美國最高法院首席法官約翰·羅伯茨18日罕有地公開駁斥總統特朗普，針對其呼籲彈劾華盛頓特區的聯邦地方法官博斯伯格的言論作出回應。羅伯茨發表聲明指，「兩個多世紀以來，已有定論，彈劾並非應對有關司法判決的分歧的恰當方式。正常的上訴審查程序就是為此目的而存在的」。

美媒指，這是行政與司法機關之間衝突的不尋常表現。特朗普18日在社交媒體發帖，大肆攻擊博斯伯格，稱其為非選舉產生的「麻煩製造者和煽動者」，並呼籲彈劾他。

聯邦法官由總統提名，且為終身制，只有在美國國會眾議院以「重罪或輕罪」為由對其提出彈劾，並由參議院定罪的情況下才能被免職。彈劾聯邦法官極為罕見，美國歷史上僅有15名法官被彈劾，其中只有8名法官被免職，上一次國會罷免法官是在2010年。在特朗普發布這條消息後不久，來自得州的共和黨議員

吉爾在社媒X上表示，將「很快」在眾議院提出彈劾條款。
特朗普15日援引1798年出台的《外國敵人法》，要求加速驅逐委內瑞拉黑幫「阿拉瓜火車」成員。而博斯伯格已於當天下午對該措施發布了為期14天的臨時限制令。外界質疑美國政府公然藐視法院禁令。按照美國憲法確立的原則，政府應服從法院裁定。但白宮方面辯稱，在法院禁令發前，遣送上述委內瑞拉幫派成員出境的飛機已出發，因而不算違令。



▲美國首席大法官羅伯茨（右）18日發聲駁斥特朗普。美聯社

NASA兩太空人啟程回家 面臨健康挑戰

【大公報訊】綜合路透社、CBS報道：美國太空總署（NASA）兩名太空人威廉姆斯和威爾莫爾，原計劃執行為期8天的國際太空站測試任務，卻因為波音「星際客機」飛船出現故障，被迫滯留太空超過9個月。兩人和另外兩名太空人搭乘SpaceX「龍」飛船，於美東時間18日凌晨脫離國際太空站，啟程返回地球，預計於美東時間18日下午5時57分（本港時間19日清晨5時57分）在佛州附近海域澱落。

按照NASA的計劃，飛船澱落後，SpaceX的回收船立即展開救援，協助太空人離開太空艙，並送往NASA位於得州休斯敦的約翰遜太空中心進行健康檢查。

現年59歲的威廉姆斯此前表示，回到地球後，她甚至需要重新學習「如何走路」，因為她已經9個月沒有坐下或躺下，整日飄浮在太空站

內。NASA研究指出，在太空生活數月可能對人體產生肌肉萎縮、骨質流失、平衡感失調、視力受損等影響。此外，太空人長時間暴露於高劑量太空輻射，也可能增加患癌與神經系統疾病的風險。

威廉姆斯和威爾莫爾於去年6月5

日乘坐「星際客機」飛往國際太空站，執行該飛船的首次載人試飛任務。「星際客機」原定去年6月14日返航，但因推進器故障和氦氣洩漏等問題，只能不載人返回地球。這兩名太空人至今已在太空滯留超過9個月。



▲威廉姆斯（左一）和威爾莫爾（右一）在離開國際太空站前留影。法新社